

ПРАЗДНИК ДРУЖБЫ, ТАЛАНТА И ТВОРЧЕСТВА

С 17 по 19 марта ВГУ имени П.М. Машерова встречал участников масштабного форума – Фестиваля студентов и молодежи Союзного государства (организаторы – ВГУ имени П.М. Машерова и Смоленская областная организация «Российский союз молодежи»).

В рамках мероприятия целеустремленные, креативные и творческие молодые люди из Беларуси и России не только продемонстрировали свои таланты, но и узнали новую и полезную информацию, нашли друзей, а также получили незабываемые эмоции и яркие впечатления.

День первый.

Диалоговая площадка и открытие фестиваля

Мероприятия фестиваля стартовали с диалоговой площадки «Роль молодежи Союзного государства: историческая память народов». В роли эксперта на ней выступил Вадим Гигин, председатель правления республиканского государственного общественного объединения «Белорусское общество «Знание», кандидат исторических наук, доцент.

Приветствуя гостя, ректор университета, профессор Валентина Богатырёва от лица всей студенческой молодежи поблагодарила Вадима Францевича за то, что он всегда находит время для подобных встреч.

Также Валентина Васильевна анонсировала тематику предстоящего диалога: чем важен Год исторической памяти, что скрывается за этим понятием, какое значение имеет Союзное государство для каждого из нас и др. В то же время ректор подчеркнула, что ребята, находящиеся в зале, могут задавать эксперту абсолютно любые вопросы.

В свою очередь Вадим Гигин, обращаясь к присутствующим, напомнил о предстоящем диалоге:

«Со многими из вас мы совсем недавно обсуждали внесение изменений и дополнений в Конституцию. Я благодарен вам за ту встречу. Ряд моментов, которые мы обозначили, нашли отражение в тексте Конституции, потому нынешний вариант основного Закона – действительно народный...».

Также Вадим Францевич в своем выступлении подробно остановился на том, как создавалось Союзное государство, и почему мы говорим о нашем общем прошлом, настоящем и будущем.

Затем аудитории было предложено задавать вопросы. Студенты интересовались многими моментами: начиная от поддержки молодежных инициатив и роли личности в истории и заканчивая тем, что сегодня происходит на Украине.

Обращались к спикеру не только студенты, но и сотрудники университета, в том числе ректор Валентина Богатырёва. В конце встречи Вадим Гигин поблагодарил всех за внимание и вопросы:

«С вами было приятно дискутировать. То, что мы собираемся и открыто, не боясь, задаем вопросы и разгова-



На снимке: Евгений Захаренков и Валентина Богатырёва.

риваем, говорит о том, что у нас есть потенциал для сохранения мира и стабильности».

Вечером в этот же день состоялось торжественное открытие Фестиваля молодежи и студентов Союзного государства, на котором была вручена главная награда ВГУ «За адзнаку» председателю Витебского областного Совета депутатов Владимиру Терентьеву за вклад в развитие университета. А диплом победителя конкурса по созданию эмблемы фестиваля получила студентка ХГФ Наталья Мельникова.

«Фестиваль молодежи и студентов Союзного государства проходит в рамках сотрудничества российской стороны с витебским университетом, – отметил Евгений Захаренков, председатель Смоленской областной организации «Российский союз молодежи». – Идея проведения данного форума зародилась еще два года назад, но из-за эпидемиологической ситуации мы его трижды откладывали. Поэтому ребята из Беларуси и России с большим удовольствием выступают на сцене ВГУ и постараются показать себя с лучшей стороны».

День второй.

Мастер-классы, отборочный тур и песни под гитару

Насыщенным, но очень интересным выдался второй день для всех его участников. Их ожидала сначала утренняя репети-

ция, затем – отборочный этап конкурса фестиваля.

А чтобы вдохновить ребят на выступление, да и просто заставить задуматься, в первой половине дня для участников молодежного праздника были организованы потрясающие мастер-классы.

Первыми «размяться» могли танцоры. С самого утра их на мастер-классе ожидала хореограф, участница телепроекта «Танцы» на ТНТ Елизавета Дружинина. Она сразу предупредила, что тема занятия – «Импровизация», предложила вместе подумать над тем, что такое танец и попробовать двигаться под музыку, подчиняясь только собственным ощущениям, желаниям и чувствам.

«Это был суперский мастер-класс. Елизавета – открытый и добрый человек, она нас всех впечатлила и замотивировала. Мне кажется, что я до этого не танцевала, а просто повторяла набор движений, что только сейчас я почувствовала свое тело, поняла, что такое танец и что значит жить в танце», – прокомментировала студентка юридического факультета Екатерина Григорьева.

Затем в программе Фестиваля значилась встреча-диалог «Художественное слово в исторической памяти народов» с председателем Совета специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи, генеральным директором Большого театра

Беларуси Екатериной Дуловой и мастер-класс «Творческая встреча» с генеральным директором государственного учреждения «Центр культуры «Витебск», директором Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске» Глебом Лапицким. Однако гости решили внести коррективы в программу и вместе провести встречу-диалог с молодежью. Также место в президиуме заняла ректор ВГУ, профессор Валентина Богатырёва.

На мероприятии эксперты затронули многие вопросы. Говорили о роли слова и языка, о связи исторической памяти с творчеством и искусством, о том, почему важно выступать с любовью, и о многом другом. Также спикеры призывали молодежь участвовать в обсуждении, высказывать свое мнение и делиться опытом.

В завершении встречи Глеб Лапицкий дал вокалистам несколько практических советов, в частности не забывать о сценическом движении во время выступления, а также о том, что не лишним будет перед выходом на сцену провести репетицию возле зеркала.

Валентина Васильевна же, подводя итоги мероприятия, напомнила: чтобы проникновенно выступать на родном языке, нужно любить то место, где ты живешь.

Затем участники отправились на отборочный этап конкурса фестиваля, который состоял из трех блоков: «Хореография», «Художественное слово», «Вокал».

Стоит отметить, что члены жюри (председатель Совета специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи, генеральный директор Большого театра Беларуси, доктор искусствоведения, профессор Екатерина Дулова; хореограф, участница телепроекта ТНТ «Танцы» Елизавета Дружинина; генеральный директор Государственного учреждения «Центр культуры «Витебск», директор Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске» Глеб Лапицкий; председатель Смоленской

областной организации «Российский Союз Молодежи», директор Фонда поддержки заповедных территорий, кандидат педагогических наук Евгений Захаренков; ведущий мастер сцены Национального академического драматического театра имени Якуба Коласа, член жюри международных фестивалей Раиса Грибович) не только оценивали выступления конкурсантов, но и давали им важные и полезные советы.

Вечером молодых людей ждал приятный сюрприз – «Встреча друзей», на которой они в неформальной обстановке общались с ректором ВГУ Валентиной Богатырёвой и председателем Смоленской областной организации «Российский союз молодежи» Евгением Захаренковым, вместе спели песни под гитару. Финальным аккордом стала дискотека.

День третий.

Гала-концерт и закрытие фестиваля

19 марта состоялось торжественное закрытие Фестиваля молодежи и студентов Союзного государства, а также церемония награждения победителей и призеров.

В номинации «Вокал» победу одержала Анна Михеевская (г. Смоленск); второе место занял Дмитрий Овчаренко (г. Бобруйск); третье – Карина Ромыш (г. Жодино). В номинации «Хореография» лучшей стала София Киперман (г. Псков), второе место занял хореографический ансамбль «Смайл» (г. Смоленск); третье – народный ансамбль танца «Витебчанка» (г. Витебск). В номинации «Художественное слово» победу одержала студия разговорного жанра «Конферанс» (г. Гродно); второе место завоевала Екатерина Дорошенко (г. Новополоцк); третье – Алина Хрипач (г. Витебск).

«На фестивале я читала твор Ярослава Пархуты «Ліпа цвіце». Апаваданне адразу мне спадабалася, бо праз вобраз ліпы, якая стаіць пасярод вёскі, мы можам даведацца пра жыццё яе жыхароў. Калі я ўпершыню прачытала гэты твор, перад вачыма ўзнік знаёмы вобраз. Адзначу, што на адборачным этапе конкурсу я не думала, што прайду ў фінал.



На снимке: Алина Хрипач.

Падчас вучобы ў школе я ўдзельнічала ў розных літаратурных конкурсах, у тым ліку ў Рэспубліканскім творчым конкурсе юных чытальнікаў «Жывая класіка». Дарчы, на працягу некалькіх гадоў я займалася ў тэатральным гуртку, гэта, мабыць, і дапамагае мне зараз. У цэлым фестываль – цудоўная магчымасць пазнаёміцца з цікавымі людзьмі», – сказала Алина Хрипач, студентка 1 курса ФГІЯК.

Во время гала-концерта фестиваля с главной сцены нашего университета звучало много приятных и искренних слов. Самые лучшие номера в исполнении талантливых молодых людей из Беларуси и России дарили зрителям в зале яркие эмоции и погружали в атмосферу творчества.

По словам ректора ВГУ Валентины Богатырёвой, те ребята, которые в этом году приехали на Фестиваль студентов и молодежи Союзного государства, не только получили удовольствие от общения с интересными людьми, но и нашли себе новых друзей. А это и есть главная цель подобных мероприятий.

«Молодежь – наше будущее. И своим фестивалем мы вписали новую страницу не только в историю нашего университета, но и в жизнь каждого участника форума», – подчеркнула Валентина Васильевна.

«Я хочу отметить очень высокий уровень организации данного мероприятия и выразить слова благодарности руководству Витебского государственного университета имени П.М. Машерова.

Наш фестиваль еще раз показал и доказал, что в Беларуси и России очень много талантливых ребят. И наше сотрудничество в рамках Союзного государства обязательно будет иметь продолжение. Поэтому уже в ближайшем будущем ждем с ответным визитом в Смоленске всех победителей и призеров фестиваля», – подытожил Евгений Захаренков.

Алеся ДУБРОВСКАЯ,
Виктория ЧЕКУШКО.
Фото Алеси ДУБРОВСКОЙ.



На снимке: студия разговорного жанра «Конферанс» (г. Гродно).

Фото- и видеорепортаж с церемонии закрытия смотрите с помощью QR-кода.

